

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

24年坚守一镇 此生不负从警梦

——记清平镇派出所民警陈云富

○记者 袁询 通讯员 陈富为 文/图



工作中的陈云富

工作超5万小时，为居民办理身份证4万余张，办理户籍业务1.6万余件。光鲜数据背后，是他逐渐显现的皱纹和落下的一堆关节病，曾经意气风发的“小陈”，变成了当地老百姓口中的“陈主任”。

热心肠的“陈主任”

扎根基层多年，陈云富对群众总是有求必应，有老百姓来办业务，他总要主动问问家里情况，刘家的小孩要上户、张家的鸡又丢了、老赵和邻居扯皮了……了解情况后，他都会第一时间赶

到。因为他的热心肠，当地群众都亲切称呼他为“陈主任”。“可能因为我帮助群众，像个社区主任，大家才这样称呼我。”陈云富笑着说。

去年4月的一天，陈云富下班走在路上，突然听到一阵吵闹声，敏锐的他顺着声音找过去，发现两户人家门前站满了围观群众。“正好，‘陈主任’来了！”虽没穿警服，但周围的群众一眼就认出了他，为他让出一条路。

“老赵，我就猜到是你，这次又是啥子事嘛？”原来，老赵和邻居门户相对，常常为鸡毛蒜皮小事发生争执，关系十分紧张，陈云富此前已多次调解，

但没过多久两人又“杠”上了。这次两家扯皮的原因是老赵家修了雨棚，邻居三轮车路过时不便，还发生了刮蹭。邻居找老赵理论，想让老赵把雨棚改小一点，老赵却对自己的“领土主权”寸步不让，引起了邻居的强烈不满，双方剑拔弩张，一触即发。

“这样下去早晚要发生冲突，必须把矛盾彻底化解。”热心肠的陈云富反复思考，他把双方亲戚朋友找来现场，将事情的来龙去脉说给他们听，让在场围观的群众和亲朋好友表态，觉得此事谁更有理，该怎么处理。没多久，双方的矛盾就缓和了许多。此时，陈云富趁热打铁，赶紧劝道：“远亲不如近邻，邻居间和睦相处，一起把日子过好才是最重要的。”最终老赵主动向邻居道歉，也改短了雨棚长度，现在两家亲如一家，再也没吵过一句嘴。

除调解邻里纠纷外，陈云富还为领养小孩上户、帮走失孩子回家、帮贫困户申请低保……24年来为群众办实事2000余件。

陈云富在外要帮群众调解纠纷，在所里还要负责内勤管理。“陈云富做的工作很多很杂，对战友们很用心。”据派出所所长介绍，在内勤这个岗位上，他总是事无巨细地服务全所工作，是领导的好助手和好参谋。因工作突出，陈云富先后6次被评为年度优秀公务员，1次被评为区(县)级先进工作者，2次受到区委区政府嘉奖，记三等功1次。24年的辛勤坚守，写满了陈云富从警生涯的靓丽篇章，他将继续在清平镇这块土地上发光发热。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



3月17日，綦江区石壕镇猫儿山麓的红军烈士墓，两旁的松柏高大挺立，林间不时传出清脆的鸟鸣。

站在山脚仰望，一座红军烈士纪念碑高高耸立。重庆日报记者拾级而上，来到了18.6米高的纪念碑前。纪念碑上，镌刻着聂荣臻元帅等老一辈无产阶级革命家的题词：“继承先烈遗志，发扬长征精神”“碧血酬马列，丹心映长征”“苍山永翠，浩气长存”……

红军烈士纪念碑的正前方是红军烈士墓，墓的上方矗立着5位红军战士的铜像，碑左侧的松柏林间，是一片碑林，立着七八十块红军宣传标语碑；碑林前方，是中央红军长征转战綦江历史陈列室。

“綦江是中央红军在渝唯一过境地。当年红一军团过綦江时，牺牲了5名战士。新中国成立后，为缅怀革命先烈，綦江县委县政府先后在白果村和石壕镇附近修建了红军烈士墓。今天我们看到的红军烈士墓，就是政府将5位红军烈士的忠骨迁葬在这里后而修建的。”綦江区委党史地方志研究室主任陈平介绍。

当年红一军团过地綦江石壕时，究竟发生了哪些故事？红军二万五千里长征中，转战綦江又有着怎样的意义？近日，重庆日报记者走进石壕，追寻红军当年那段峥嵘岁月。

扼占咽喉 保障遵义会议顺利召开

从重庆主城出发，经G75兰海高速在綦江安稳互通下道后，再行驶40分钟便到达红军桥遗址。

红军桥全长19米，是一座由石基加木质材料以及小青瓦搭建的风雨廊桥，横跨在洋渡河与高山河两河交汇处。

“这座桥可不是一座普通的桥，当年红军先头部队、红一军团直属队和第一、第二师8000多人都走过这座桥。”陈平说，这座桥始建于清同治年间，原名两河口桥；由于红军走过这座桥，后来当地的老百姓就叫它红军桥。

据《红色綦江》书记载，1935年1月，中央红军攻克黔北重镇遵义城后，中共中央决定于1月15日—17日，在贵州遵义召开政治局扩大会议，也就是中共党史上具有伟大转折意义的遵义会议。

但当时，扼守在川南地区一带的川军正虎视眈眈。为保障遵义会议顺利召开，1月10日，红一军团第一师在政委刘亚楼指挥下，攻克娄山关、攻占贵州桐梓县城。随即，先头部队继续向贵州新站、松坎方向挺进，进逼川黔边境地綦江，以防止国民党大部队从川南进入威逼遵义。

綦江，素有重庆南大门之称，自古就有“天下无事则已，有事黔蜀必变，黔蜀变则綦江必先被兵”之说。为扼占咽喉，1月15日，红一军团第一师第二团在团长龙振文率领下经过两河口桥，迅速进驻綦江羊角，扼守瑶山下川黔交界处的酒店坝关隘，监视驻扎在川黔边境九盘山一带的川军和贵州盐防军。经过多番激战，红军将敌军击溃，抢占了安稳、羊角一线的有利战略位置，成功扼住了川军可能进攻贵州遵义的重要咽喉。

“中央红军在綦江牵制国民党军队，保障了遵义会议的顺利召开，具有重要的军事战略意义。”陈平说，红军进入石壕一带，对遵义、桐梓形成了保护屏障，确保了遵义会议的顺利召开，同时也为部队休整提供了时间。(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)

他们冒着雨雪住在街边屋檐下

开展核酸检测应急演练

本报讯(记者 黄盛)为进一步提升新冠肺炎疫情防控工作应急处置能力，保障辖区人民群众身体健康和生命安全，近日，钓鱼城街道组织开展了新冠肺炎病毒核酸检测实战演练活动。

此次演练抽签确定了花滩、巴湾、小桥路、苏家街4个社区立即开展核酸检测，并立即启动全员核酸检测预案，演练现场，所有参演社区均在40分钟内设置核酸检测场地，相关物资迅速到位，医生在规定时间内到达指定地点并开展采样工作，信息录入和采样现场均有人维持秩序，各类工作有序开展。



4月7日，合阳城街道在洛阳溪社区滨江国际小区开展区域核酸检测演练，演练采取实景设置、实操操作的方式，围绕应急响应、组织动员、设施配置、场地布局、信息登记、样品采集和转运、现场消杀等内容和环节展开，有效检验了合阳城街道应急演练的组织指挥、分工协作和队伍实战能力。

记者 刘亚春 摄

受疫情影响不能按时还房贷？五大行回应来了

新华社北京4月7日电(记者 李延霞 吴雨)受疫情影响不能按时还房贷怎么办？中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行五大国有商业银行7日独家回应新华社记者，对受疫情影响的个人住房贷款客户，可提供包括延后还款时间、延长贷款期限、调整账单计划等在内的服务支持。

中国工商银行表示，工行高度重视个人贷款客户服务，对于受疫情影响的个人贷款客户，给予个人贷款延期还款服务支持。

中国农业银行表示，对于因疫情原因提出延后还款时间、减免罚息、消除逾期征信记录等诉求的客户，符合相关条件的可享受个人住房贷款客户关怀政策。客户可直接与贷款经办行或客户经理联系，咨询相关办理条件和办理流程。也可致电农行客服中心，客服人员收集完信息后发送给客户贷款经办行。

中国银行表示，中行专门出台了包括手机银行线上还款、延长贷款期限、延迟还本付息、设置还款优惠期在内的一揽子个人住房贷款保障政策，指导上海、吉林等疫情防控重点地区分支机构积极响应客户诉求，针对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、参加疫情防控工作人员和受疫情影响暂时失去收入来源的客户，落实政策安排，持续做好受疫情影响的社会民生领域的金融服务。

对于受疫情影响的个人贷款客户 五大行表态：

- 工行：给予个人贷款延期还款服务支持
农行：符合相关条件的均可享受个人住房贷款客户关怀政策
中行：已出台一揽子个人住房贷款保障政策，将持续做好受疫情影响的社会民生领域的金融服务
建行：出台了疫情期间延期还款等相关服务政策并延续至今，主要提供三类服务
交行：允许对于确受疫情影响还款能力暂时下降的客户给予一定的宽限期安排

据新华社

中国建设银行表示，自新冠肺炎疫情暴发，建行便针对住房按揭、消费贷款等业务出台了疫情期间延期还款等相关服务政策，并一直延续至今。主要提供三类服务：一是最长至28天的短期延后还款，

延期期间内不催收、不影响征信；二是调整账单计划，根据各地疫情情况，可选阶段性调整账单计划，降低当期分期还款额，降低部分延后至以后月份归还；三是延长贷款总体期限，推迟到期日，降低分

期还款额。

交通银行表示，自新冠肺炎疫情开始即出台疫情期间按揭贷款客户纾困政策，允许对于确受疫情影响还款能力暂时下降的客户给予一定的宽限期安排。重点针对参加防疫工作的医护人员、政府工作人员及其配偶、确诊患者、被隔离人员，以及受疫情影响较大行业的从业人员等。客户可向贷款归属分行申请，各地分行将根据总行政策进行审核，对于满足条件的，给予一定的宽限期。

目前申请延期还贷的人群多不多？建行表示，截至今年3月末，已累计为约100万户、超过4300亿元的房贷提供了延后还款服务。今年以来，在疫情形势较为严峻的吉林地区，已为超过1150户的客户办理延后还款服务。

交通银行表示，今年以来，上海、深圳、吉林等地受疫情影响较为严重，该行陆续接到了一些客户的申请，分行已结合当前政策及时予以处理。目前来看，总体占比不高。目前住房按揭贷款资产质量整体稳定优良，不良率保持低位运行。

贷款逾期是否会影响征信记录？工行表示，延期还款期间，客户不列入违约客户名单，同时对客户做好征信保护，持续加强客户服务。建行表示，针对受疫情影响、符合延期还款条件的客户，实施征信保护措施，并开通征信异议受理绿色通道，全力保障客户权益。

爱心集结 点亮少年儿童“微心愿”

本报讯(记者 高铭悦)日前，记者了解到，3月底，由共青团合川区委主办的合川区2022年“冬日阳光·温暖你我”新春关爱行动圆满结束，帮助全区1817名留守儿童和困难青少年实现“微心愿”。

“姐姐我们开学啦，我今天穿的是您送我的中国少年外套，又酷又暖，谢谢姐姐！我会更加努力学习读书的！”这是爱心人士王女士第二次接到小邓小朋友的感谢电话，稚嫩却又坚定的声音让她心里倍感温暖。

2021年底至2022年初，共青团合川区委持续收集到全区23个镇街累计39所学校1817名留守儿童和困难青少年的个性化新年“微心愿”。团区委“线上+线下”齐动员，利用“合川共青团”微信公众号、“点对点”对接等方式，广泛动员各界爱心人士帮助孩子们完成心愿。共青团合川区委先后联合机关单位、社会

组织、爱心企业等募集社会资金20余万元，结合防疫实际开展区级示范活动20场，关爱留守儿童和家庭困难青少年1522人；部分镇街团组织联合区级部门、爱心人士等开展关爱活动8场，帮助295名留守儿童和困难青少年完成“微心愿”，并为1所学校购买万余元办公及体育用品。

合川区“冬日阳光·温暖你我”新春关爱行动是共青团合川区委在共青团重庆市委的倡导下，组织关爱留守儿童和家庭困难青少年的个性化新年心愿，发动社会力量“点对点”帮助孩子们实现心愿。自2012年此项活动启动以来，已连续开展11年，累计募集社会资金150余万元，为1.3万余名留守儿童和家庭困难青少年送去新年礼物。